

‘सामाजिक विज्ञान में उज्वल है भविष्य’

स्कूल आफ आर्ट्स, ह्यूमनिटी एंड सोशल साइंसेज में उपलब्ध हैं 6 विभाग
स्कूल में स्नातकोत्तर की 215, एम.फिल. की 16 व पीएच.डी. की 36 सीटें

महेंद्रगढ़, 26 मार्च (मोहन/परमजीत): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया की तिथि आगामी 2 अप्रैल तक बढ़ा दी गई है। इस प्रक्रिया के अंतर्गत विश्वविद्यालय में चल रहा स्कूल ऑफ आर्ट्स, ह्यूमनिटी एंड सोशल साइंसेज अपने 6 विभागों राजनीति विज्ञान, अर्थशास्त्र, शिक्षा, इतिहास एवं पुरातत्व, मनोविज्ञान व समाजशास्त्र के अंतर्गत अध्ययन के इच्छुक विद्यार्थियों को स्नातकोत्तर, एम.फिल. एवं पीएच.डी. में दाखिले का अवसर उपलब्ध करा रहा है। विश्वविद्यालय में इस स्कूल के राजनीति विज्ञान, अर्थशास्त्र, इतिहास एवं पुरातत्व, मनोविज्ञान व समाजशास्त्र विभाग में स्नातकोत्तर की 40-40, एम.ए. शिक्षा की 15 सीटें उपलब्ध हैं। अर्थशास्त्र, शिक्षा, राजनीति विज्ञान, इतिहास एवं पुरातत्व व समाजशास्त्र में एम.फिल. की 16 तथा पीएच.डी. की 36 सीटें उपलब्ध हैं।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आर.सी. कुहाड़ का कहना है कि सामाजिक विज्ञान में रोजगार की संभावनाएं तलाश रहे युवाओं के लिए विश्वविद्यालय का स्कूल ऑफ आर्ट्स, ह्यूमनिटी एंड सोशल साइंसेज

एक बेहतर विकल्प साबित हो सकता है। यहां विद्यार्थियों को विभिन्न पाठ्यक्रमों में स्नातकोत्तर, एम.फिल. व पीएच.डी. में अध्ययन का अवसर उपलब्ध करवाया जा रहा है। राजनीति विज्ञान, इतिहास एवं पुरातत्व, मनोविज्ञान व समाजशास्त्र विभाग में स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदक का स्नातक में 50 प्रतिशत अंकों के साथ उत्तीर्ण होना निर्धारित योग्यता है जबकि एम.ए. (अर्थशास्त्र) में दाखिले के लिए स्नातक कक्षा में 50 प्रतिशत अंकों के साथ उत्तीर्ण होने के साथ-साथ अर्थशास्त्र का एक विषय के रूप में अध्ययन किया होना आवश्यक है। विद्यार्थियों के विषय संबंधित ज्ञान को बढ़ाने व शोध के संबंध में उनके मार्गदर्शन हेतु स्कूल ऑफ आर्ट्स, ह्यूमनिटी एंड सोशल साइंसेज के विभिन्न विभाग समय-समय पर अतिथि व्याख्यान, कार्यशालाओं एवं राष्ट्रीय संगोष्ठियों का आयोजन करते हैं। यहां बता दें कि विश्वविद्यालय में केंद्रीय विश्वविद्यालय संयुक्त प्रवेश परीक्षा (सी.यू.सी.ई.टी.)-2018 के माध्यम से दाखिला संभव है। इसके पश्चात दाखिले के लिए 28 व 29 अप्रैल को लिखित प्रवेश परीक्षा का आयोजन किया जाएगा।



स्नातकोत्तर, एमफिल एवं पीएचडी के लिए दो अप्रैल तक करें आवेदन

महेंद्रगढ़ (ब्यूरो)। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया की तिथि दो अप्रैल तक बढ़ा दी गई है। इस प्रक्रिया के अंतर्गत विश्वविद्यालय में चल रहा स्कूल ऑफ आर्ट्स, ह्यूमनिटी एंड सोशल साइंसेज अपने छह विभागों राजनीति विज्ञान, अर्थशास्त्र, शिक्षा, इतिहास एवं पुरातत्व, मनोविज्ञान व समाजशास्त्र के अंतर्गत अध्ययन के इच्छुक विद्यार्थियों को स्नातकोत्तर, एमफिल एवं पीएचडी में दाखिले का अवसर उपलब्ध करा रहा है। विश्वविद्यालय में इस स्कूल के राजनीति विज्ञान, अर्थशास्त्र, इतिहास एवं पुरातत्व, मनोविज्ञान व समाजशास्त्र विभाग में स्नातकोत्तर की 40-40, एमए शिक्षा की 15 सीटें उपलब्ध हैं। अर्थशास्त्र, शिक्षा, राजनीति विज्ञान, इतिहास एवं पुरातत्व व समाजशास्त्र में एमफिल की 16 और पीएचडी की 36 सीटें उपलब्ध हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने कहा कि सामाजिक विज्ञान में रोजगार की संभावनाएं तलाश रहे युवाओं के लिए विश्वविद्यालय का स्कूल ऑफ आर्ट्स, ह्यूमनिटी एंड सोशल साइंसेज एक बेहतर विकल्प साबित हो सकता है। यहां विद्यार्थियों को विभिन्न पाठ्यक्रमों में स्नातकोत्तर, एमफिल व पीएचडी में अध्ययन का अवसर उपलब्ध करवाया जा रहा है।